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XIV. Gesetzgebungsperiode 

DER BUNDESMINISTER 
}I~tJR UNTERRICHT UND KUNST 

Zlo 100000/43 - Parl/76 Wien, am 20 September 1976 

An die 
Parlamentsdirektion 

Parlament 
1017 VI i e n 

621 lAB 

~975 {lg.,. 0 6 
zu 596/J 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage 
NrQ 596/J-NR/76, betreffend i-lidersprüche hinsichtlich 
der Personalsituation im Schulsektor, die die Abgeord
neten Dr.GRUBER und Gen. am 60 Juli 1976 an mich rich
teten, beehre ich mich wie folgt zu beantworten: 

ad 1 und 2) 
Zunächst muß ich feststellen, daß man 

nicht generell sagen kann, daß zur Zeit Lehrer-Dienst
posten fehlen. Ich habe bereits wiederholt in verschie
denen parlamentarischen Anfragen zum Ausdruck gebracht, 
daß nach genauer überprüfung mit Ste.nd Ende Mai 1976 
insgesamt noch mehrere hundert Bundeslehrer-Dienstposten 
zur weiteren Besetzung zur Verfügung standen. Die Landes
schulräte wurden daher auch in Kefu"ltnis gesetzt, daß sie 

.. NeueinsteIlungen von Bundeslehrern so vornehmen können, 
daß diese noch unbesetzten Dienstposten ab Schuljahr 
1976/77 herangezogen werden können. Im Rahmen dieses 
zusätzlichen Angebotes an Dienstposten muß sich daher auch 
die Verwirklichung des von Ihnen bezeichneten "Versprechens" 
halten. 
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Für Landeslehrer kann ich auf Grund der 
Gesetzeslage keine Dienstposten bewilligen, lediglich 
ist auf Grund verfassungsrechtlicher Bestimmungen die 
Zustimmung zu den Dienstpostenplänen dE::r Bundesländer 
im Einvernehmen mit dem Bundesmi.nisterium für Finanzen 
erforderlich. Diese Zustimm.ung wurde für das Kalenderjahr 
1976, also auch für den Beginn des Schulja..l1res 1976/77 
antragsgemäß sI'teilt. Im iibJ..~igen obliegt die Einstellung 
neuer Lehrer an Pflichtschu,len im Rahmen des Dienst
postenplanes den einzelnen Landeslehrerdienst'behörden .. 

ad 3) 

Die Zahl der den. einzelnen Landesschulräten 
zugevJiesenen. Lehrer-Dienstposten ist jeweils aus den ersten 
Zeilen bei jedem finan.zgesetzlichen Ansatz (Schultype) aus 
der Beilage ersichtlich. 

ad 4) 

Die entsprechenden Zahlen sind jeweils aus 
der 2.Zeile bei jeden finanzgesetzlichen Ansatz aus der 
Beilage ersichtlich. 

aa. 5) 
Diese Zahlen sind ident mit den unter 

Ziffer 4 genannten Zahlen. 

ad 6) 

Der tatsächliche Bedarf mit 1. Juni 1976 
ist gleich mit der Zahl der am 31. Mai 1976 besetzten 

,. 
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Dienstposten laut Beilage .. 

ad 7) 
Am 1. Juni 1976 ~n der Anfrage müßte es 

wohl richtig heißen: aus den Fragen 5) und 6~war kein 
Fehlbestand an Dienstposten gegeben. 

ad 8) 

Die NeueinsteIlung richtet sich na.ch den 
Anträgen der Landesschulräte. Da diese noch nicht voll
zählig eingelangt sind, kann ich die tatsächliche Zahl 
der NeueinsteIlungen für das Schuljahr 1976/77 noch nicht 
bekanntgebeno 

ad 9) 
Nach Rücksprache mit allen Amtsdirektoren 

aller Landesschulräte wird sich ab 1. September 1976 im 
Gesamten kein Fehlbestand an Bundeslehrerposten ergeben • 

. Beilage 
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